



新華社加拿大溫尼伯8日體育專電 現場觀看尼日利亞隊對瑞典隊和美國隊對澳洲隊的比賽，充斥比賽的全是大步流星的衝刺，流暢的傳球，風一樣的突破，炮彈出膛般的射門。世界女足在飛！中國女足如何追趕？

在四年前德國女足世界盃的技術總結報告中，前美國隊主教練海因里希認為：世界女足明顯提速，遠射和直接任意球破門概率大大增加。總而言之，女足的男性化特徵日趨明顯，高硬度、高品質的比賽越來越多。

本屆世界盃雖然剛剛開戰三天，德國、美國等歐美強隊以及尼日利亞、喀麥隆兩支非洲球隊的表現，完全突破了我們對於傳統女足的認識——她們在像男人一樣踢球。

世界女足在大步流星地提速前進。高質素的球員越來越多。她們不但身體強壯，而且腳下具備能夠在高速跑動中的傳切配合技術。像美國對澳洲的進球，以及尼日利亞對瑞典的進球，幾乎全都是通過高速準確的傳切配合，讓對方防不勝防。在這樣的進攻面前，密集防守也只能是死路一條。

只能技術彌補身體不足

中國女足主教練郝偉一直倡導高速推進、準確配合的足球，可惜中國隊缺乏實現這個理念的球員。他說：「我們在亞洲誰都不怕。」現在想想這句話富含深意。

中國隊進攻疲軟，不是郝偉的錯，更不是現在這批球員的問題。他們一直很努力。問題出在我們國內體系培養不出優秀的球員。

在溫尼伯比賽現場，我們碰到了前女足國腳劉英，向她請教中國女足將來該如何破解歐美強隊的身體和技術優勢。她說，出路只有一條：用更出色的技術彌補身體的不足。

當年的「鏗鏘玫瑰」之所以能叱吒壇壇，以及四年前日本隊之所以能在世界盃奪冠，正是憑借腳下過硬的技術。捨此，一切口號、信心、精神、拚搏，都只能徒增悲切而已。

傳球流暢 高速突破 炮彈式射門

中國女足 如何追趕世界？

女足世界盃8日賽果

C組			
喀麥隆	6:0	厄瓜多爾	
日本	1:0	瑞士	
D組			
瑞典	3:3	尼日利亞	
美國	3:1	澳洲	

註：香港時間9日

中國球員李影在訓練中。法新社

女足後衛慶生辰 中國隊送祝福

正在加拿大參加女足世界盃的中國隊後衛李佳悅，於當地時間8日度過了自已25歲生日，她發布微博為自已慶生，而中國足球隊官方微博也立即送上祝福。

李佳悅在微博中寫道：「這一年經歷了很多遭遇，從沒想過自己會差點被這些打敗，沒辦法再站起來回到亞洲盃的巔峰時期。也是這一年讓我變得更強大、更堅強！從前以為只有在球場上踢主力才能看到自己的價值，現在終於明白，即使不再是主力，只要努力過好每一天，再面對任何困難和榮譽都榮辱不驚才是最好的自己，祝自己生日快樂！」

而中國足球隊官方微博在轉發李佳悅微博的同時，也立即送上祝福：「生日快樂，李佳悅！願你在加拿大夢想成真！加油！#加拿大女足世界盃#。」

中國女足雖然在世界盃首戰以0:1不敵東道主加拿大，但女足姑娘們的表現仍獲得外界一致好評。中國隊將於11日（香港時間12日）迎戰荷蘭隊。



李佳悅在加拿大度過25歲生日。Twitter圖片

香港文匯報記者 陳曉莉



中國女足繼續在加拿大進行賽前訓練。法新社

跳水選拔賽 名將接連受挫

中國跳水隊8日在國家體育總局訓練局跳水館進行次日世錦賽選拔賽。其中，女子10米台決賽則出人意料，向來穩定的陳若琳僅排名第六，四川小将任茜名列第一。

在女子10米台決賽中，去年的全國錦標賽冠軍任茜發揮穩定，雖然在第三跳有失誤，但最終仍以394.65分名列第一，剛剛在國際泳聯跳水系列賽墨西哥站奪冠的司雅傑以386.55分獲得第二，巴塞羅那世錦賽女台雙人冠軍劉蕙瑕以380.95分排在第三。兩屆奧運冠軍陳若琳當日明顯不在狀態，以342.80分排在第六。

今次選拔賽，接二連三爆冷，其中在7日進行的首日比賽中，志在必得的三對冠軍組合先後「翻船」，他們包括吳敏霞/施廷懋、陳若琳/劉蕙瑕和何冲/何超兄弟。

中國跳水隊領隊周繼紅說：「環環相扣的選拔，要求隊員們一刻都不能放鬆。我們今年初公佈了奧運選拔規則，就一定按照制定的規則嚴格執行。如果最後選拔賽成績不行，誰都沒有辦法，奧運冠軍也不能搞特殊。」

2015年游泳世錦賽將於7月24日在俄羅斯喀山揭開帷幕，這是中國跳水隊第一次進行世錦賽選拔。



陳若琳僅以342.80分的成績獲第六名。新華社

新華社

鞏曉彬加盟青島 一肩雙挑

香港文匯報訊（記者許桂麗 實習記者劉芳君 青島報導）6月8日下午，青島雙星籃球俱樂部召開新聞發布會，正式宣布前中國男籃前鋒、前山東男籃主教練鞏曉彬擔任俱樂部總經理兼主教練。

鞏曉彬曾經代表中國隊參加亞運會、奧運會、世錦賽等賽事，多次獲得亞洲冠軍，同時，他至今仍是山東男籃參加全國聯賽以來得分最多的球員，並於1999年獲得「新中國籃球傑出貢獻獎」。2003年他開始執教山東男籃，這支隊伍在2007-2008賽季獲得聯賽第三名，在2012-2013賽季獲得常規賽、總決賽第二名。

雙星俱樂部總經理生錫順表示，球隊目前面臨着一些困難，包括外援政策調整、老隊員退役、國內優秀球員缺乏以及青年隊員「青黃不接」，因此，俱樂部今年的主要任務是打基礎，而不是追求名次。要不斷培養優秀球員，形成良性的「造血機能」，始終保持在聯賽中的競爭力。

鞏曉彬在回答記者提問時表示，山東和青島是一家人。對於大家的期待，他說：「青島的人才很多」，重要的還要「看後面訓練的情況」。



雙星成員在發布會後合影。本報山東傳真



簡拿華路（右二）揮手向球迷告別。新華社

上千球迷送別 簡拿華路撒英雄淚

已經卸任廣州恒大主帥的意大利名宿簡拿華路，8日晚離開廣州，在廣州白雲機場，上千球迷拉起橫幅為他送行，他們齊唱《講不出再見》，令這位被視為恒大史上「最帥」的主帥落下英雄淚。

自去年11月5日擔任恒大主帥以來，於短短的在任211天中，他率隊出戰23場比賽，取得11勝6平6負的戰績。目前恒大高居中超聯賽積分榜榜首，並闖入亞冠8強。但連續4場比賽未嘗勝績，創下球隊最差戰績，終導致這位前意大利名將於6月4日黯然下課。

8日晚，簡拿華路笑容滿面面對球迷，但細心的內地傳媒仍然發現，在他轉身離去的那一刻，那標誌性的笑容消失了，他雙手捂住雙眼，流下英雄淚。

離開前發文謝廣州各人

離開前，意大利人發文向球迷致謝：「廣州是一個給了我很多力量、希望和愛的城市，我說過我是笑着來的，也會笑着離去，但真正到了分別的時候，心裡不是難受而是難捨。」

在廣州的短暫日子裡，我有幸結識了一群優秀的隊員，並組成了一支很好的隊伍，我們就像兄弟一樣相處，為了一個神聖的目標努力。此外，我更有幸認識了中國球迷，在所有人眼裡，我都能看到友善、尊重以及對足球的熱愛。

分別多少有一些惆悵，但我必須說我是幸福的，廣州時常會讓我想起那不勒斯，天河常常令我回憶起在歐洲征戰的輝煌歲月，從球迷們的表情和微笑裡，我感受到他們愛我，認同我的職業人生。可以說在中國，我度過了一段非常難忘的時光。」

香港文匯報記者 陳曉莉

前國手腎衰竭 各方援手

著名體操運動員、奧運冠軍郭偉陽，日前在微博貼文，稱自己的雲南籍小師妹，原國家體操隊員田靜被查出患有「先天孤立腎」後，又不幸腎衰竭。由於無力承擔巨額醫療費用，現被家人接回老家楚雄治療。消息一出，立即引起各界廣泛關注，包括劉璇、何可欣、陸滌等名將紛紛轉發微博，希望助曾經的隊友一臂之力。據悉，雲南體操協會也將發起捐款活動，為這位退役運動員盡點微薄之力。

記者 陳曉莉

中國裁判將執法世外賽

包括中超「金哨」譚海在內的中國裁判組將執法2018年俄羅斯世界盃亞洲區外圍賽40強比賽執法工作。國際級裁判譚海、王哲和國際級助理裁判王德馨、曹奕將執法6月11日G組第一輪老撾對緬甸的較量。國際級裁判王迪和國際級助理裁判穆宇欣、施翔將執法6月11日D組第一輪關島對土庫曼的比賽。國際級裁判馬寧將執法A組第二輪東帝汶對阿聯酋的比賽。本場比賽，霍偉明和馬濟擔任助理裁判員，王哲擔任第四官員。



中國金哨譚海。資料圖片

新華社

女子水球總決賽滬開賽

世界女子水球聯賽總決賽由昨日起至14日在上海舉行，東道主中國、美國、加拿大、巴西、澳洲、荷蘭、意大利、俄羅斯八支世界頂尖強隊悉數在列。距離今年7月在俄羅斯喀山舉行的世錦賽僅剩下一個多月的時間，本次總決賽無疑成為各隊熱身備戰、觀察對手的最佳場所。中國女子水球項目發展只有短短十年，進步可謂明顯。2013年，中國在該項賽事以8:7勝俄羅斯，史上首次奪得世界大賽冠軍。

中新社